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Denia Acatistului Bunei Vestiri 
Sfânta Utrenie  

Sâmbătă (Vineri seara), săptămâna a 5-a din Post, 28 martie 2026 
 

   Preotul: Binecuvântat este Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea și 

în vecii vecilor. 

  Strana: Amin. 

   Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie!  

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevărului, Care pretutindenea eşti şi toate le 
plinești, Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte întru noi şi ne 
curățeşte pe noi de toată întinăciunea şi mântuieşte, Bunule, sufletele noastre. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățește păcatele noastre. Stăpâne, 
iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 
numele Tău.  
   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 
Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și 
ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi în 
ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  
   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. 

   Doamne, miluieşte (de 12 ori). 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și Dumnezeul nostru! 

   Psalmul 19 

   Auză-te Domnul în ziua necazului, să te apere numele Dumnezeului lui Iacob. 

Trimită ţie ajutor din locașul Său cel sfânt, şi din Sion să te sprijinească pe tine. 

Pomenească toată jertfa ta și arderea de tot a ta bineplăcută să-I fie. Dea ţie 

Domnul după inima ta şi tot sfatul tău să-l plinească. Bucura-ne-vom de 

mântuirea ta şi întru numele Dumnezeului nostru ne vom mări. Plinească 
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Domnul toate cererile tale. Acum am cunoscut că a mântuit Domnul pe Unsul 

Său, cu puterea dreptei Sale. Auzi-L-va pe Dânsul din cerul cel sfânt al Lui. Unii 

se laudă cu căruțele lor, alții cu caii lor, iar noi ne lăudăm cu numele Domnului 

Dumnezeului nostru. Aceștia s-au împiedicat şi au căzut, iar noi ne-am ridicat şi 

ne-am îndreptat. Doamne, mântuieşte pe împăratul şi ne auzi pe noi, în orice zi 

Te vom chema. 

   Psalmul 20 

   Doamne, întru puterea Ta se va veseli împăratul şi întru mântuirea Ta se va 

bucura foarte. După dorirea inimii lui i-ai dat lui şi de voia buzelor lui nu l-ai 

lipsit pe el. Că l-ai întâmpinat pe el cu binecuvântările bunătății, pus-ai pe capul 

lui cunună de piatră scumpă. Viaţă a cerut de la Tine şi i-ai dat lui lungime de 

zile, în veacul veacului. Mare este slava lui întru mântuirea Ta, slavă şi mare 

cuviinţă vei pune peste el. Că îi vei da lui binecuvântare în veacul veacului, îl vei 

veseli întru bucurie cu faţa Ta. Că împăratul nădăjduiește în Domnul şi întru 

mila Celui Preaînalt nu se va clinti. Află-se mâna Ta peste toţi vrăjmaşii Tăi, 

dreapta Ta să afle pe toţi cei ce Te urăsc pe Tine. Pune-i-vei pe ei ca un cuptor 

de foc în vremea arătării Tale; Domnul întru mânia Sa îi va tulbura pe ei, şi-i va 

mânca pe ei focul. Rodul lor de pe pământ îl vei pierde, şi sămânța lor dintre fiii 

oamenilor. Că au gândit rele împotriva Ta, au cugetat sfaturi, care nu vor putea 

să stea. Că îi vei pune pe ei pe fugă şi cu arcul Tău vei ținti capul lor. Înalță-Te, 

Doamne, întru tăria Ta; cânta-vom şi vom lăuda puterile Tale. 

   Strana: Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pre noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru Sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 

Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi în 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Apoi citește troparele acestea:  
   Al Sfintei Cruci, glasul 1 
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   Mântuieşte, Doamne, poporul Tău şi binecuvintează moştenirea Ta. Biruinţă 

binecredincioşilor creştini asupra celui potrivnic dăruieşte, şi cu Crucea Ta 

păzeşte pe poporul Tău.  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. Condacul Sfintei Cruci, glasul al 4-lea 

   Cel ce Te-ai înălţat pe Cruce de bunăvoie, poporului Tău celui nou, numit cu 

numele Tău, îndurările Tale dăruieşte-i, Hristoase Dumnezeule. Veseleşte cu 

puterea Ta pe binecredincioşii creştini, dăruindu-le lor biruinţă asupra celui 

potrivnic, având ajutorul Tău armă de pace, nebiruită biruinţă.  

   Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
   Troparul Născătoarei de Dumnezeu, glasul al 4-lea 

   Ocrotitoare neînfricată si neînfruntată, nu trece cu vederea, ceea ce eşti 

bună, rugăciunile noastre, întru tot lăudată Născătoare de Dumnezeu. 

Întăreşte viaţa cea de obşte a dreptslăvitorilor creștini. Mântuieşte pe cei ce i-

ai rânduit să conducă, şi le dă lor biruinţă din cer, pentru că ai născut pe 

Dumnezeu, ceea ce eşti una binecuvântată. 

   Ectenia întreită (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la "Slavă întru cei de sus…”) 

   Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi 

ne miluieşte.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt-) Prea Sfinţitul (Arhi-) Episcopul (şi Mitropolitul) 

nostru (N), pentru sănătatea şi mântuirea lui.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român... (aici se pomenește și Cârmuirea 

ţării, după îndrumările Sfântului Sinod), pentru sănătatea şi mântuirea lor.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru toţi fraţii noştri şi pentru toţi cucernicii şi dreptslăvitorii 

creştini, pentru sănătatea şi mântuirea lor.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Ecfonis 

   Preotul: Că milostiv şi iubitor de oameni Dumnezeu eşti şi Ţie slavă înălţăm, Tatălui şi Fiului 

şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Întru numele Domnului, părinte binecuvintează!  

   Preotul: Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, 

totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Apoi 

   Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni 

bunăvoire. (de trei ori) 

   Doamne, buzele mele vei deschide şi gura mea va vesti lauda Ta. (de două ori) 

   (Preotul, citește în faţa Sfintei Mese primele șase rugăciuni ale Utreniei; iar Strana continuă citirea următorilor psalmi.) 
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   Psalmul 3 

   Doamne, cât s-au înmulțit cei ce mă necăjesc! Mulţi se scoală asupra mea; 

mulţi zic sufletului meu: „Nu este mântuire lui, întru Dumnezeul lui!”. Iar Tu, 

Doamne, sprijinitorul meu eşti, slava mea şi Cel ce înalţi capul meu. Cu glasul 

meu către Domnul am strigat şi m-a auzit din muntele cel sfânt al Lui. Eu m-am 

culcat şi am adormit; sculatu-m-am, că Domnul mă va sprijini. Nu mă voi teme 

de mii de popoare, care împrejur mă împresoară. Scoală, Doamne, mântuieşte-

mă, Dumnezeul meu, că Tu ai bătut pe toţi cei ce mă vrăjmășesc în deșert; 

dinții păcătoşilor ai zdrobit. A Domnului este mântuirea şi, peste poporul Tău, 

binecuvântarea Ta.  
   Şi iarăşi: 

   Eu m-am culcat şi am adormit; sculatu-m-am, că Domnul mă va sprijini.   

   [după cum a indicat părintele, mai citim doar psalmii cu „*” când este puțin timp pentru Utrenie] 

   Psalmul 37 

   Doamne, nu cu mânia Ta să mă mustri pe mine, nici cu iuțimea Ta să mă cerți. Că săgeţile 

Tale s-au înfipt în mine şi ai întărit peste mine mâna Ta. Nu este vindecare în trupul meu de 

la faţa mâniei Tale; nu este pace în oasele mele din pricina păcatelor mele. Că fărădelegile 

mele au covârșit capul meu, ca o sarcină grea apăsat-au peste mine. Umplutu-s-au de miros 

greu şi au putrezit rănile mele, din pricina nebuniei mele. Chinuitu-m-am şi m-am gârbovit 

până în sfârşit, toată ziua mâhnindu-mă umblam. Că șalele mele s-au umplut de ocări şi nu 

este vindecare în trupul meu. Necăjitu-m-am şi m-am smerit foarte; răcnit-am din 

suspinarea inimii mele. Doamne, înaintea Ta este toată dorirea mea şi suspinul meu de la 

Tine nu s-a ascuns. Inima mea s-a tulburat, părăsitu-m-a tăria mea şi lumina ochilor mei, şi 

aceasta nu este cu mine. Prietenii mei şi vecinii mei în preajma mea s-au apropiat şi au 

şezut; şi cei de aproape ai mei departe au stat. Şi se sileau cei ce căutau sufletul meu, şi cei 

ce căutau cele rele mie grăiau deșertăciuni, şi vicleșuguri toată ziua cugetau. Iar eu ca un 

surd nu auzeam şi ca un mut ce nu-şi deschide gura sa. Şi m-am făcut ca un om ce nu aude şi 

nu are în gura lui mustrări. Că spre Tine, Doamne, am nădăjduit; Tu mă vei auzi, Doamne, 

Dumnezeul meu, că am zis, ca nu cumva să se bucure de mine vrăjmaşii mei; şi când s-au 

clătinat picioarele mele, împotriva mea s-au semețit. Că eu spre bătăi gata sunt şi durerea 

mea înaintea mea este pururea. Că fărădelegea mea eu o voi vesti şi mă voi îngriji pentru 

păcatul meu. Iar vrăjmaşii mei trăiesc şi s-au întărit mai mult decât mine, şi s-au înmulțit cei 

ce mă urăsc pe nedrept. Cei ce îmi răsplătesc rele pentru bune mă defăimau, că urmam 

bunătatea. Nu mă lăsa, Doamne, Dumnezeul meu, nu te depărta de la mine, ia aminte spre 

ajutorul meu, Doamne al mântuirii mele.  
   Şi iarăşi: 

   Nu mă lăsa, Doamne, Dumnezeul meu, nu Te depărta de la mine, ia aminte spre ajutorul 

meu, Doamne al mântuirii mele. 

   Psalmul 62 

   Dumnezeule, Dumnezeul meu, pe Tine Te caut dis-de-dimineață. Însetat-a de Tine sufletul 

meu, suspinat-a după Tine trupul meu, în pământ pustiu şi neumblat şi fără de apă. Aşa în 

locul cel sfânt m-am arătat Ţie, ca să văd puterea Ta şi slava Ta. Că mai bună este mila Ta 
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decât viaţa; buzele mele Te vor lăuda. Aşa Te voi binecuvânta în viaţa mea şi în numele Tău 

voi ridica mâinile mele. Ca de seu şi de grăsime să se sature sufletul meu şi cu buze de 

bucurie Te va lăuda gura mea. De mi-am adus aminte de Tine în așternutul meu, în dimineţi 

am cugetat la Tine, că ai fost ajutorul meu, și, întru acoperământul aripilor Tale, mă voi 

bucura. Lipitu-s-a sufletul meu de Tine, şi pe mine m-a sprijinit dreapta Ta. Iar ei în deșert au 

căutat sufletul meu, intra-vor în cele mai de jos ale pământului; da-se-vor în mâinile sabiei; 

părți vulpilor vor fi. Iar împăratul se va veseli de Dumnezeu; lăuda-se-va tot cel ce se jură 

întru El, că s-a astupat gura celor ce grăiesc nedreptăți.  
   Şi iarăşi: 

   În dimineţi am cugetat la Tine, că ai fost ajutorul meu, și întru acoperământul aripilor Tale 

mă voi bucura. Lipitu-s-a sufletul meu de Tine, şi pe mine m-a sprijinit dreapta Ta. 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! (fără închinăciuni) 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
   (Preotul iese din sfântul altar și citește în taină ultimele șase rugăciuni ale Utreniei, înaintea ușilor 

împărătești; iar Strana continuă citirea următorilor psalmi.) 

   *Psalmul 87 

   Doamne, Dumnezeul mântuirii mele, ziua şi noaptea am strigat înaintea Ta. 

Să ajungă înaintea Ta rugăciunea mea; pleacă urechea Ta spre ruga Mea, 

Doamne. Că s-a umplut de rele sufletul meu şi viaţa mea de iad s-a apropiat. 

Socotit am fost cu cei ce se coboară în groapă; ajuns-am ca un om neajutorat, 

între cei morţi slobod. Ca nişte oameni răniți ce dorm în mormânt, de care nu 

Ţi-ai mai adus aminte şi care au fost lepădați de la mâna Ta. Pusu-m-au în 

groapa cea mai de jos, întru cele întunecate şi în umbra morţii. Asupra mea s-a 

întărit mânia Ta şi toate valurile Tale le-ai adus peste mine. Depărtat-ai pe 

cunoscuții mei de la mine, ajuns-am urâciune lor. Închis am fost şi n-am putut 

ieși. Ochii mei au slăbit de suferință. Strigat-am către Tine, Doamne, toată ziua 

întins-am către Tine mâinile mele. Oare, morților vei face minuni? Sau cei 

morţi se vor scula şi Te vor lăuda pe Tine? Oare, va spune cineva în mormânt 

mila Ta şi adevărul Tău în locul pierzării? Oare, se vor cunoaște întru întuneric 

minunile Tale şi dreptatea Ta în pământ uitat? Iar eu către Tine, Doamne, am 

strigat şi dimineaţa rugăciunea mea Te va întâmpina. Pentru ce, Doamne, 

lepezi sufletul meu şi întorci faţa Ta de la mine? Sărac sunt eu şi în osteneli din 

tinerețile mele, înălţat am fost, dar m-am smerit şi m-am mâhnit. Peste mine 

au trecut mâniile Tale şi înfricoșările Tale m-au tulburat. Înconjuratu-m-au ca 

apa toată ziua şi m-au cuprins deodată. Depărtat-ai de la mine pe prieten și pe 

vecin, iar pe cunoscuții mei din pricina ticăloșiei mele.  
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   Şi iarăşi: 

   Doamne, Dumnezeul mântuirii mele, ziua şi noaptea am strigat înaintea Ta. 

Să ajungă înaintea Ta rugăciunea mea; pleacă urechea Ta spre ruga Mea.  
   Psalmul 102 

   Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul şi toate cele dinlăuntrul meu, numele cel sfânt 

al Lui. Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul şi nu uita toate răsplătirile Lui. Pe Cel ce 

curățeşte toate fărădelegile tale; pe Cel ce vindecă toate bolile tale; pe Cel ce izbăveşte din 

stricăciune viaţa ta; pe Cel ce te încununează cu milă şi cu îndurări; pe Cel ce umple de 

bunătăți dorirea ta; înnoi-se-vor ca ale vulturului tinerețile tale. Cel ce face milostenie, 

Domnul, şi judecată tuturor celor ce li se face strâmbătate. Cunoscute a făcut căile Sale lui 

Moise, fiilor lui Israel, voile sale. Îndurat şi milostiv este Domnul, îndelung-răbdător şi mult-

milostiv. Nu până în sfârşit Se va iuți; nici în veac Se va mânia. Nu după păcatele noastre a 

făcut nouă, nici după fărădelegile noastre a răsplătit nouă, ci, cât este de departe cerul de 

pământ, atât este de mare mila Lui spre cei ce se tem de El. Pe cât sunt de departe 

răsăriturile de la apusuri, depărtat-a de la noi fărădelegile noastre. În ce chip miluieşte tatăl 

pe fii, aşa a miluit Domnul pe cei ce se tem de Dânsul. Că El a cunoscut zidirea noastră; 

adusu-Și-a aminte că țărână suntem. Omul, ca iarba, zilele lui, ca floarea câmpului; aşa va 

înflori. Că duh a trecut printr-însul şi nu va mai fi şi nu se va mai cunoaște nici locul său. Iar 

mila Domnului din veac în veac spre cei ce se tem de Dânsul, şi dreptatea Lui spre fiii fiilor, 

spre cei ce păzesc legământul Lui şi își aduc aminte de poruncile Lui, ca să le facă pe ele. 

Domnul în cer a gătit scaunul Său şi împărăția Lui peste toţi stăpânește. Binecuvântați pe 

Domnul toţi îngerii Lui, cei puternici la vârtute, care faceți cuvântul Lui şi auziți glasul 

cuvintelor Lui. Binecuvântați pe Domnul toate puterile Lui, slugile Lui, care faceți voia Lui. 

Binecuvântați pe Domnul toate lucrurile Lui; în tot locul stăpânirii Lui binecuvintează, suflete 

al meu, pe Domnul.  
   Şi iarăşi: 

   În tot locul stăpânirii Lui binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul.  

   *Psalmul 142 

   Doamne, auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru adevărul Tău; auzi-

mă, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău, că nimeni din cei vii 

nu-i drept înaintea Ta. Vrăjmașul prigonește sufletul meu şi viaţa mea o calcă în 

picioare; făcutu-m-a să locuiesc în întuneric, ca morţii cei din veacuri. Mâhnit e 

duhul în mine și inima mea încremenită înlăuntru meu. Adusu-mi-am aminte 

de zilele cele de demult; cugetat-am la toate lucrurile Tale, la faptele mâinilor 

Tale m-am gândit. Întins-am către Tine mâinile mele, sufletul meu însetat de 

Tine ca un pământ fără de apă. Degrab auzi-mă, Doamne, că a slăbit duhul 

meu. Nu-Ţi întoarce faţa Ta de la mine, ca să nu mă asemăn celor ce se 

coboară în groapă. Fă să aud dimineaţa mila Ta, că la Tine mi-e nădejdea. 

Arată-mi calea pe care voi merge, că la Tine am ridicat sufletul meu. Scapă-mă 

de vrăjmaşii mei, că la tine alerg, Doamne. Învață-mă să fac voia Ta, că Tu eşti 

Dumnezeul meu. Duhul Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptăţii. 
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Pentru numele Tău, Doamne, dăruieşte-mi viaţă. Întru dreptatea Ta, scoate din 

necaz sufletul meu. Fă bunătate de stârpește pe vrăjmaşii mei şi pierde pe toţi 

cei ce necăjesc sufletul meu, că eu sunt robul Tău.  
   Şi iarăşi: 

   Auzi-mă, Doamne, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău! 

   Auzi-mă, Doamne, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău!  

   Duhul Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptății. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Amin.  

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! (cu trei închinăciuni) 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie!  

   Ectenia mare 
   (După fiecare cerere a ecteniei cântăreții se închină cu bună-cuviință și evlavie cântând, cu credincioșii din biserică, răspunsurile rânduite.) 

   Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 

rugăm.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici și 

pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică de 

Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 

cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, Domnului să 

ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru binecredinciosul popor român... (aici se pomenește și Cârmuirea țării, după îndrumările 

Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și pentru 

cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului și 

pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru cei 

ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 
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   (Aici pot fi adăugate și alte ectenii pentru felurite cereri.) 

   Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, Domnului 

să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul rostește ecfonisul Ecteniei: Că Ție se cuvin toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui 

și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă pe glasul al 8-lea (glasul troparului) 

   (Stihuri Psalm 117: 1, 11, 17, 22-23) 

   Stih 1: Mărturisiți-vă Domnului că este bun, că în veac este mila Lui. 

   Dumnezeu este Domnul şi S-a arătat nouă; bine este cuvântat Cel ce vine 

întru numele Domnului. 
   Stih 2: Înconjurând, m-au înconjurat şi în numele Domnului i-am înfrânt pe ei. 

   Dumnezeu este Domnul... 
   Stih 3: Nu voi muri, ci voi fi viu şi voi povesti lucrurile Domnului. 

   Dumnezeu este Domnul... 
   Stih 4: Piatra pe care au nesocotit-o ziditorii, aceasta a ajuns în capul unghiului. De 

la Domnul s-a făcut aceasta şi este lucru minunat întru ochii noştri. 

   Dumnezeu este Domnul şi S-a arătat nouă; bine este cuvântat Cel ce vine 

întru numele Domnului. 

   Apoi 

   Troparul, (din Triod 2010), glasul al 8-lea 

   Porunca cea cu taină luând-o întru cunoştinţă, cel fără de trup, în casa lui 

Iosif, degrab a stat înainte, zicând celei ce nu ştia de nuntă: Cel ce a plecat, cu 

pogorârea, cerurile încape fără schimbare tot întru tine. Pe Care şi văzându-L în 

pântecele tău, luând chip de rob, mă spăimântez a striga ție: Bucură-te, 

Mireasă, pururea fecioară! (de trei ori) 

   (Apoi se citește Catisma a 16-a) 

   Ectenia mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 
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  Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că a Ta este stăpânirea şi a Ta este împărăția şi puterea şi slava, a Tatălui şi a 

Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

   Condacul 1, Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 

ACATISTUL BUNEI VESTIRI, prima parte 

   Preotul: (citește, îmbrăcat cu epitrahilul și felonul) 

   (iar credincioşii nu stau aşezaţi în străni, ci se roagă stând în picioare) 
   Icosul 1: 

   Îngerul cel mai întâi-stătător din cer a fost trimis să-i zică Născătoarei de 

Dumnezeu: Bucură-te! Și, împreună cu glasul cel netrupesc, văzându-Te pe 

Tine, Doamne, întrupat, s-a spăimântat și i-a stat înainte, strigând către dânsa 

unele ca acestea: 

   Bucură-te, cea prin care răsare bucuria; 

   Bucură-te, cea prin care piere blestemul; 

   Bucură-te, chemarea lui Adam celui căzut; 

   Bucură-te, izbăvirea de lacrimi a Evei; 

   Bucură-te, înălțime, întru care cu anevoie se suie gândurile omenești; 

   Bucură-te, adâncime, care nu te poți vedea lesne nici cu ochii îngerești; 

   Bucură-te, că ești tronul Împăratului; 

   Bucură-te, că porți pe Cel ce poartă toate; 

   Bucură-te, steaua, care arăți Soarele; 

   Bucură-te, pântecele dumnezeieștii Întrupări; 

   Bucură-te, cea prin care se înnoiește făptura; 

   Bucură-te, cea prin care Prunc Se face Făcătorul; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 2-lea 
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   Văzându-se pe sine întru curăție, cea Sfântă a zis lui Gavriil cu îndrăznire: 

Neobişnuitul tău glas se arată cu anevoie de primit sufletului meu; că naștere 

cu zămislire fără sămânță cum îmi vesteşti?, strigând: Aliluia! 

   Icosul al 2-lea 

   Înțelegerea cea neînţeleasă căutând Fecioara să o înțeleagă, a strigat către 

cel ce slujea: Din pântece curat, cum este cu putință să se nască fiu, spune-mi? 

Iar el a zis către ea cu frică, strigând însă aşa: 

   Bucură-te, tăinuitoarea sfatului celui nespus; 

   Bucură-te, încredințarea celor ce au trebuință de tăcere; 

   Bucură-te, începutul minunilor lui Hristos; 

   Bucură-te, cea dintâi între dogmele Lui; 

   Bucură-te, scara cerească pe care S-a pogorât Dumnezeu; 

   Bucură-te, podul care-i treci pe cei de pe pământ la cer; 

   Bucură-te, minune mult vestită de Îngeri; 

   Bucură-te, ceea ce ești rană de mult plâns diavolilor; 

   Bucură-te, ceea ce ai născut Lumina în chip de negrăit; 

   Bucură-te, ceea ce n-ai învățat pe nimeni în ce chip a fost; 

   Bucură-te, ceea ce întreci cunoaşterea înțelepților; 

   Bucură-te, ceea ce luminezi gândurile credincioșilor; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 3-lea 

   Puterea Celui de sus a umbrit-o atunci, spre zămislire, pe ceea ce nu ştia de 

nuntă; și pântecele ei cel bine-roditor, l-a arătat ca pe un pământ bun tuturor 

celor ce vor să secere mântuire, când vor cânta așa: Aliluia! 

   Icosul al 3-lea 

   Având Fecioara în pântece pe Dumnezeu primit, a alergat la Elisabeta; iar 

pruncul aceleia, îndată cunoscându-i închinarea, s-a bucurat și, prin săltările în 

pântece, ca prin nişte cântări, striga către Născătoarea de Dumnezeu: 

   Bucură-te, vița Mlădiței celei neveștejite; 

   Bucură-te, ogorul Rodului celui nestricat; 

   Bucură-te, ceea ce ai crescut pe Lucrătorul Cel iubitor de oameni; 

   Bucură-te, ceea ce ai sădit pe Săditorul vieții noastre; 

   Bucură-te, brazdă care odrăsleşti îndurări din belşug; 

   Bucură-te, masă care porți curăţire cu îndestulare; 

   Bucură-te, ceea ce faci să înflorească raiul desfătării; 

   Bucură-te, ceea ce pregătești liman de adăpostire sufletelor; 

   Bucură-te, tămâia cea bine-primită a rugăciunii; 
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   Bucură-te, curățirea adusă întregii lumi; 

   Bucură-te, bunăvoinţa lui Dumnezeu către noi, cei muritori; 

   Bucură-te, îndrăznirea celor muritori către Dumnezeu; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 4-lea 

   Vifor de gânduri îndoielnice având întru sine, înțeleptul Iosif s-a tulburat, 

uitându-se la tine, cea neamestecată cu nunta, gândind că ești furată de nuntă, 

tu, ceea ce ești fără de prihană; dar, când a cunoscut că zămislirea ta este de la 

Duhul Sfânt, a zis: Aliluia! 
   Apoi 
   Strana: cântă mai repede 

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea, însăși Podobia 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 
   (Apoi se citește prima stare din Cuvântul Acatistului, care se află la sfârșitul Triodului)   
   (Apoi se citește Catisma a 17-a) 

   Ectenia mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că S-a binecuvântat numele Tău și s-a preaslăvit împărăția Ta, a Tatălui şi a Fiului 

şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea, însăși Podobia 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă, mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 

ACATISTULUI BUNEI VESTIRI, partea a doua  

   Preotul: (citește) 
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   Icosul al 4-lea 

   Auzit-au păstorii pe Îngeri lăudând venirea lui Hristos în trup și, alergând ca la 

un Păstor, L-au văzut pe Acesta ca pe un Miel fără prihană, păscând în brațele 

Mariei, pe care au lăudat-o, zicând: 

   Bucură-te, Maica Mielului și a Păstorului; 

   Bucură-te, staulul oilor cuvântătoare; 

   Bucură-te, izbăvitoare de vrăjmașii cei nevăzuți; 

   Bucură-te, deschizătoarea ușilor Raiului; 

   Bucură-te, că cele cerești împreună se bucură cu cele pământești; 

   Bucură-te, că cele pământești împreună dănțuiesc cu cele cerești; 

   Bucură-te, gura cea fără de tăcere a Apostolilor; 

   Bucură-te, îndrăznirea cea nebiruită a purtătorilor de chinuri; 

   Bucură-te, sprijinul cel tare al credinței; 

   Bucură-te, cunoașterea cea luminată a harului; 

   Bucură-te, cea prin care a fost golit iadul; 

   Bucură-te, cea prin care noi ne-am îmbrăcat cu slavă; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 5-lea 

   Steaua cea cu dumnezeiască mergere, văzând-o magii, au mers pe urma 

luminii ei; și, având-o ca pe o făclie, căutau cu ea pe Împăratul Cel tare; şi, 

ajungând la Cel neajuns, s-au bucurat, strigându-I: Aliluia! 

   Icosul al 5-lea 

   Văzut-au fiii haldeilor în mâinile Fecioarei pe Cel ce a zidit pe oameni cu 

mâna; și, cunoscându-L a fi Stăpân, deşi luase chip de rob, s-au sârguit cu 

daruri a-I sluji Lui și a striga celei binecuvântate: 

   Bucură-te, Maica Stelei celei neapuse; 

   Bucură-te, zorii Zilei celei de taină; 

   Bucură-te, ceea ce ai stins cuptorul înșelăciunii; 

   Bucură-te, ceea ce luminezi pe tăinuitorii Treimii; 

   Bucură-te, ceea ce ai înlăturat din dregătorie pe tiranul cel fără de omenie; 

   Bucură-te, ceea ce ai arătat pe Domnul Hristos, Iubitorul de oameni; 

   Bucură-te, ceea ce ne-ai răscumpărat din slujirea păgânească; 

   Bucură-te, ceea ce ne izbăvești de vieţuirea cea întinată; 

   Bucură-te, ceea ce ai stins închinarea la foc; 

   Bucură-te, ceea ce ne izbăveşti de văpaia patimilor; 

   Bucură-te, călăuzitoarea credincioșilor către curăţie; 

   Bucură-te, veselia tuturor din neam în neam; 
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   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 6-lea 

   Propovăduitori purtători de Dumnezeu făcându-se magii, s-au întors în 

Babilon, împlinind prorocia Ta; și, vestindu-Te tuturor pe Tine, Hristoase, l-au 

lăsat pe Irod ca pe un mincinos, că nu știa să cânte: Aliluia! 

   Icosul al 6-lea 

   Făcând să strălucească în Egipt lumina adevărului, Mântuitorule, ai izgonit 

întunericul minciunii; că idolii lui, nerăbdând tăria Ta, au căzut, iar cei ce s-au 

izbăvit de ei strigau către Născătoarea de Dumnezeu: 

   Bucură-te, îndreptarea oamenilor; 

   Bucură-te, căderea diavolilor; 

   Bucură-te, ceea ce ai călcat stăpânirea înșelăciunii; 

   Bucură-te, ceea ce ai vădit rătăcirea idolească; 

   Bucură-te, mare care ai înecat pe netrupescul faraon; 

   Bucură-te, piatră care ai adăpat pe cei însetați de viață; 

   Bucură-te, stâlp de foc, care călăuzești pe cei din întuneric; 

   Bucură-te, acoperământul lumii, cel mai lat decât norul; 

   Bucură-te, hrana cea în loc de mană; 

   Bucură-te, slujitoarea desfătării celei sfinte; 

   Bucură-te, pământul făgăduinței; 

   Bucură-te, izvorâtoare de miere și lapte; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 7-lea 

   Vrând Simeon să se mute din acest veac înșelător, Te-ai dat lui ca un Prunc, 

dar Te-ai făcut cunoscut lui și ca Dumnezeu desăvârșit. Pentru aceea, s-a mirat 

de înțelepciunea Ta cea nespusă, strigând: Aliluia! 
   Apoi 
   Strana: cântă mai repede 

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea, însăși Podobia 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 
   (Apoi se citește a doua stare din Cuvântul Acatistului) 

   Strana: citește îndată, rar și cu umilință 

   Psalmul 50 
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   Miluiește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta și, după mulțimea îndurărilor 

Tale, șterge fărădelegea mea. Spală-mă întru totul de fărădelegea mea și de 

păcatul meu mă curățește. Că fărădelegea mea eu o cunosc și păcatul meu 

înaintea mea este pururea. Ție unuia am greșit și rău înaintea Ta am făcut, așa 

încât drept ești Tu întru cuvintele Tale și biruitor când vei judeca Tu. Că, iată, 

întru fărădelegi m-am zămislit și în păcate m-a născut maica mea. Că, iată, 

adevărul ai iubit; cele nearătate și cele ascunse ale înțelepciunii Tale mi-ai 

arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop și mă voi curăți; spăla-mă-vei, și mai mult 

decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei da bucurie și veselie; bucura-se-vor 

oasele cele smerite. Întoarce fața Ta de către păcatele mele, și toate 

fărădelegile mele șterge-le. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeule, și 

duh drept înnoiește întru cele dinăuntru ale mele. Nu mă lepăda de la fața Ta, 

și Duhul Tău Cel Sfânt nu-L lua de la mine. Dă-mi iarăși bucuria mântuirii Tale, 

și cu duh stăpânitor mă întărește. Învăța-voi pe cei fără de lege căile Tale, și cei 

necredincioși la Tine se vor întoarce. Izbăvește-mă de vărsarea de sânge, 

Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele; bucura-se-va limba mea de dreptatea 

Ta. Doamne, buzele mele vei deschide, și gura mea va vesti lauda Ta. Că, de ai 

fi voit jertfă, Ți-aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui Dumnezeu: 

duhul umilit; inima înfrântă și smerită Dumnezeu nu o va urgisi. Fă bine, 

Doamne, întru bunăvoirea Ta, Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. 

Atunci vei binevoi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor pune pe 

altarul Tău viței.  
   Apoi se zic Canoanele 

   CANOANELE 
  (pe 12: fiind și hramul Născătoarei de Dumnezeu, se cântă Canonul Praznicului Născătoarei de Dumnezeu, cu 

Irmoasele de două ori, și troparele, pe 10, iar la cântările unde este şi Tricântarea zilei din Triod, se cântă 

Canonul Praznicului pe 6, iar al Triodului pe 8; Catavasiile Bunei Vestiri, glasul al 4-lea) 

   Cântarea 1-a 

   Canonul Praznicului Născătoarei de Dumnezeu, alcătuire a lui Iosif, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   Deschide-voi gura mea şi se va umplea de Duhul, şi cuvânt 

răspunde-voi împărătesei Maice, şi mă voi arăta luminat prăznuind şi voi cânta 

minunile ei, bucurându-mă. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Pe tine, cartea lui Hristos cea însufleţită, pecetluită cu Duhul, văzându-te 

marele Arhanghel, Curată, a strigat către tine: Bucură-te, ceea ce eşti locaş 

bucuriei, prin care se strică blestemul strămoaşei! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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   Bucură-te Fecioară, mireasă dumnezeiască, îndreptarea lui Adam şi omorârea 

iadului; bucură-te palatul Împăratului tuturor, cea cu totul fără prihană; 

bucură-te tronul cel de foc al Acelui ce este Atotţiitor. 
   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Bucură-te floarea cea neveştejită, singura care ai crescut Mărul cel cu miros 

bun! Bucură-te ceea ce ai născut mirosul cel bun al Împăratului tuturor! 

Bucură-te mântuirea lumii, ceea ce nu ştii de nuntă! 
   Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. a Născătoarei de Dumnezeu 

   Bucură-te comoara curăţiei, prin care ne-am ridicat din căderea noastră! 

Bucură-te, Stăpână, ceea ce eşti crin cu dulce miros, care umpli de bună 

mireasmă pe credincioşi; tămâia cea cu miros bun şi mirul cel de mult preţ! 

   Catavasia 1-a, glasul al 4-lea  

   Deschide-voi gura mea şi se va umplea de Duhul şi cuvânt răspunde-voi 

împărătesei Maice, şi mă voi arăta luminat prăznuind şi voi cânta minunile ei, 

bucurându-mă. 

   Cântarea a 3-a, glasul al 4-lea 

   Irmosul   Pe ai tăi cântăreţi, Născătoare de Dumnezeu, ceea ce ești izvor viu şi 

îndestulat, care s-au împreunat ceată duhovnicească, întăreşte-i  întru 

dumnezeiască slava ta, cununilor măririi învrednicindu-i. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Ceea ce ai răsărit Spicul cel dumnezeiesc cu adevărat, ca o ţarină nearată, 

bucură-te! Bucură-te, masa cea însufleţită, întru care a încăput pâinea vieţii! 

Bucură-te, Stăpână, care eşti izvorul apei vieţii cel nedeşertat! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Bucură-te, ceea ce ai născut credincioşilor pe Cel fără de prihană! Bucură-te 

mieluşeaua, care ai născut pe Mieluşelul lui Dumnezeu, Care a ridicat păcatele 

a toată lumea! Bucură-te, curăţitoare caldă! 
   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Bucură-te luceafărul dimineţii cel prealuminat, care singur ai purtat pe 

Soarele Hristos; bucură-te ceea ce eşti locaşul Luminii, care ai stricat 

întunericul şi ai izgonit de pretutindeni pe demonii cei întunecaţi! 
   Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. a Născătoarei de Dumnezeu 

   Bucură-te ceea ce eşti singura uşă prin care a trecut singur Cuvântul, Stăpână, 

care ai sfărâmat cu naşterea ta încuietorile şi uşile iadului! Bucură-te 

dumnezeiască intrare a celor ce se mântuiesc, ceea ce eşti cu totul lăudată! 

   Catavasia a 3-a, glasul al 4-lea  
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   Pe ai tăi cântăreţi, Născătoare de Dumnezeu, ceea ce ești izvor viu şi 

îndestulat, care s-au împreunat ceată duhovnicească, întăreşte-i  întru 

dumnezeiască slava ta, cununilor măririi învrednicindu-i. 

   Ectenia Mică 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că Tu ești Dumnezeul nostru și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă  

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea, însăși Podobia 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 

ACATISTULUI BUNEI VESTIRI, partea a treia  

   Preotul: (citește) 

   Icosul al 7-lea 

   Arătându-Se nouă, celor făcuți de El, Făcătorul a toate a arătat făptură nouă, 

răsărind din pântecele cel fără de sămânță, pe care l-a păzit nestricat, precum 

a fost; ca noi, văzând minunea, să o lăudăm, strigând: 

   Bucură-te, floarea nestricăciunii; 

   Bucură-te, cununa înfrânării; 

   Bucură-te, ceea ce strălucit ai preînchipuit Învierea; 

   Bucură-te, ceea ce ai arătat viața îngerească; 

   Bucură-te, pomul cel cu rod luminos, din care se hrănesc cei credincioși; 

   Bucură-te, copacul cel umbros, sub care mulți se adăpostesc; 

   Bucură-te, ceea ce ai purtat în pântece pe Povăţuitorul celor rătăciți; 

   Bucură-te, ceea ce ai născut pe Răscumpărătorul celor robiți; 

   Bucură-te, îmblânzirea Dreptului Judecător; 

   Bucură-te, iertarea multora dintre cei ce greșesc; 
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   Bucură-te, haina celor goi de îndrăzneală; 

   Bucură-te, dragostea care biruiește toată dorirea; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 8-lea 

   Văzând naștere străină, să ne înstrăinăm din lume, mutându-ne mintea la 

cer; că, pentru aceasta, Dumnezeu Cel preaînalt pe pământ S-a arătat Om 

smerit, vrând să-i atragă la înălțime pe cei ce strigă Lui: Aliluia! 

   Icosul al 8-lea 

   Cu totul era întru cele de jos, dar nici de cele de sus nu S-a depărtat Cuvântul 

Cel necuprins, că nu a fost mutare din loc, ci pogorâre dumnezeiască și naștere 

din Fecioara primitoare de Dumnezeu, care aude acestea: 

   Bucură-te, încăperea lui Dumnezeu Celui neîncăput; 

   Bucură-te, ușa tainei celei de cinste; 

   Bucură-te, auzire cu nepricepere pentru cei necredincioși; 

   Bucură-te, laudă fără de îndoială a credincioșilor; 

   Bucură-te, purtătoarea preasfântă a Celui ce este pe Heruvimi; 

   Bucură-te, sălașul cel preabun al Celui ce este pe Serafimi; 

   Bucură-te, ceea ce ai adunat cele potrivnice la un loc; 

   Bucură-te, ceea ce ai unit fecioria și nașterea; 

   Bucură-te, cea prin care s-a dezlegat călcarea poruncii; 

   Bucură-te, cea prin care s-a deschis Raiul; 

   Bucură-te, cheia împărăției lui Hristos; 

   Bucură-te, nădejdea bunătăților celor veșnice; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 9-lea 

   Toată firea îngerească s-a minunat de lucrarea cea mare a Întrupării Tale; că 

pe Dumnezeu Cel neapropiat L-a văzut Om apropiat tuturor, vieţuind împreună 

cu noi și auzind de la toți: Aliluia! 

   Icosul al 9-lea 

   Pe ritorii cei mult vorbitori îi vedem, Născătoare de Dumnezeu, ca niște pești 

fără de glas; că nu se pricep să spună în ce chip și fecioară ai rămas și ai putut 

naște. Iar noi, minunându-ne de o taină ca aceasta, cu credință strigăm: 

   Bucură-te, sălașul înțelepciunii lui Dumnezeu; 

   Bucură-te, vistieria purtării Lui de grijă; 

   Bucură-te, ceea ce pe filosofi îi arăți neînțelepți; 

   Bucură-te, ceea ce ai vădit pe cei meșteri la cuvânt a fi necuvântători; 

   Bucură-te, cea prin care şi-au pierdut minţile întrebătorii cei cumpliți; 



18 
 

   Bucură-te, cea prin care s-au veștejit făcătorii de basme; 

   Bucură-te, ceea ce ai risipit vorbele cele încurcate ale atenienilor; 

   Bucură-te, ceea ce ai umplut mrejele pescarilor; 

   Bucură-te, ceea ce ne-ai scos din adâncul necunoștinței; 

   Bucură-te, ceea ce pe mulți i-ai luminat la minte; 

   Bucură-te, corabia celor ce vor să se mântuiască; 

   Bucură-te, limanul celor ce călătoresc pe marea vieții; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 10-lea 

   Vrând să mântuiască lumea, Împodobitorul tuturor a venit la ea, precum 

Însuși făgăduise; și, Păstor fiind ca un Dumnezeu, pentru noi S-a arătat Om ca 

noi, chemând cu asemănarea pe cel asemenea; şi ca un Dumnezeu aude: 

Aliluia! 
   Apoi 
   Strana: cântă mai repede 

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea, însăși Podobia 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă, mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 
   Apoi 
   Strana: cântă 
   Sedealna din Triod, glasul 1, Podobie: Mormântul Tău... 

   Voievodul cel mare al Îngerilor celor fără de trupuri, venind în cetatea Nazaret şi 

stând înaintea ta, ţi-a vestit, Curată, pe Împăratul şi Domnul veacurilor, zicând către 

tine: Bucură-te binecuvântată Marie, adâncimea cea necuprinsă şi netălmăcită, 

chemarea oamenilor. 
   Slavă..., și acum..., tot aceasta  
   (Apoi se citește a treia stare din Cuvântul Acatistului) 

   Apoi 
   Strana: cântă 

   Cântarea a 4-a, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   Cel ce șade întru slavă, pe tronul Dumnezeirii, pe nor ușor a venit 

Iisus, Dumnezeul cel Preaînalt, și a mântuit pe cei ce strigă: Slavă, Hristoase, 

puterii Tale! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   În glasuri de cântări, cu credinţă strigăm către tine, ceea ce eşti cu totul 

lăudată: Bucură-te, munte gras şi întărit de Duhul! Bucură-te, sfeşnic şi 

năstrapă care îndulceşte simţurile tuturor credincioşilor! 
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   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Bucură-te, Preacurată Stăpână, care eşti curăţirea lumii; bucură-te, scară care 

a înălţat cu harul pe toţi de pe pământ! Bucură-te, pod care cu adevărat treci 

din moarte la viaţă pe toţi cei ce te laudă pe tine! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Bucură-te, Preacurată, ceea ce eşti mai înaltă decât cerurile, care fără de 

oboseală ai purtat în pântecele tău temelia pământului; bucură-te, roşeală, 

care ai vopsit din sângele tău veşmântul cel dumnezeiesc al Împăratului 

puterilor! 
   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Bucură-te, Stăpână, care ai născut cu adevărat pe Dătătorul de lege, Care 

curăţeşte în dar fărădelegile tuturor; adâncimea cea necuprinsă cu mintea, 

înălţimea cea nespusă, ceea ce nu ştii de nuntă, prin care noi toţi ne-am 

îndumnezeit. 
   Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Pe tine, ceea ce ai împletit lumii cununa cea neîmpletită de mână, te lăudăm, 

strigând către tine: Bucură-te, Fecioară, păzitoarea tuturor, îngrădirea, 

întărirea şi scăparea cea sfinţită! 

    Catavasia a 4-a, glasul al 4-lea 

   Cel ce șade întru slavă, pe tronul Dumnezeirii, pe nor ușor a venit Iisus, 

Dumnezeul cel Preaînalt, și a mântuit pe cei ce strigă: Slavă, Hristoase, puterii 

Tale! 

  Cântarea a 5-a, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   Spăimântatu-s-au toate de dumnezeiască slava ta; că tu, Fecioară 

neispitită de nuntă, ai avut în pântece pe Dumnezeu, Cel ce este peste toate, şi 

ai născut Fiu pe Cel fără de ani, Cel ce dăruieşte mântuire tuturor celor ce te 

laudă pe tine. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Bucură-te, Preanevinovată, care ai născut Calea vieţii şi ai mântuit lumea din 

potopul păcatului! Bucură-te, mireasă dumnezeiască, ceea ce eşti auzire şi grai 

înfricoşător! Bucură-te, locaşul Stăpânului făpturii! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Bucură-te, Preacurată, ceea ce eşti tăria şi întărirea oamenilor, loc de sfinţire 

a slavei, omorâre a iadului, cămară de mire cu totul luminoasă! Bucură-te, 

bucuria îngerilor! Bucură-te, ajutătoarea celor ce se roagă ţie cu credinţă! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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   Bucură-te, Stăpână, carul Cuvântului cel în chipul focului, raiule însufleţit, 

care ai în mijloc pomul vieţii, pe Domnul, a Cărui dulceaţă înviază pe cei ce se 

împărtăşesc cu credinţă şi au fost supuşi stricăciunii. 
   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Întăriţi fiind cu puterea ta, cu credinţă grăim ţie: Bucură-te, cetatea 

Împăratului tuturor, de care s-au grăit lămurit cele preamărite şi vrednice de 

auzire, muntele cel netăiat! Bucură-te, adâncul cel nemăsurat! 
   Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Ceea ce eşti sălaş desfătat al Cuvântului, bucură-te! Bucură-te, Preacurată, 

vasul care ai scos mărgăritarul cel dumnezeiesc! Bucură-te, împăcarea cea 

către Dumnezeu, cu totul minunată, a tuturor celor ce pururea te fericesc pe 

tine, Născătoare de Dumnezeu! 

   Catavasia a 5-a, glasul al 4-lea 

   Spăimântatu-s-au toate de dumnezeiască slava ta; că tu, Fecioară neispitită 

de nuntă, ai avut în pântece pe Dumnezeu, Cel ce este peste toate, şi ai născut 

Fiu pe Cel fără de ani, Cel ce dăruieşte mântuire tuturor celor ce te laudă pe 

tine. 

   Cântarea a 6-a 

   Canonul Praznicului, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   Înţelepţii lui Dumnezeu, care faceţi acest praznic dumnezeiesc şi cu 

totul cinstit, al Maicii lui Dumnezeu, veniţi să batem din palme, slăvind pe 

Dumnezeu, Cel Ce S-a născut dintr-însa. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Ceea ce eşti cămară neîntinată a Cuvântului şi pricină îndumnezeirii tuturor, 

bucură-te Preacurată, chemarea Prorocilor! Bucură-te, podoaba Apostolilor! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Din tine a picurat roua care a stins văpaia mulţimii zeilor; pentru aceea grăim 

ţie: Bucură-te lână plină de rouă, pe care, Fecioară, Ghedeon mai înainte a 

văzut-o! 
   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. 

   Iată, Fecioară: bucură-te, grăim ţie! Fii nouă adăpostire şi linişte celor ce ne 

învăluim întru adâncul necazurilor şi al tuturor smintelilor potrivnicului! 
   Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

   Ceea ce eşti pricina bucuriei, umple de har gândul nostru, ca să grăim ţie: 

Bucură-te, rugul cel nears şi norul cel cu totul luminos, care neîncetat umbreşti 

pe cei credincioşi! 

   Canonul Triodului, Patrucântarea întâi, glasul al 6-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 
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   Luptând Mucenicii şi, ca nişte pietre alese, tăvăliţi fiind pe pământ, toată 

zidirea vrăjmaşului de tot au surpat-o şi s-au făcut biserici ale lui Dumnezeu Cel 

viu. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Rugămu-vă pe voi, Mucenicilor, care aţi săvârşit călătoria cea bună, întăriţi-

ne să alergăm bine călătoria postului, strălucind cu săvârşirea virtuţilor. 
   Stih: Doamne, odihneşte cu drepţii pe adormiţii robii Tăi! 

   Pe robii Tăi, Stăpâne, care s-au mutat de pe pământ la Tine, Cel Preabun, fă-i 

părtaşi împărăţiei Tale, cu sfintele mijlociri ale dumnezeieştilor Mucenici, mult-

Îndurate! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Ceea ce eşti Una întru tot lăudată, roagă pe Cuvântul cel preasfânt să dea 

iertare de păcate şi împărţirea dumnezeieştilor daruri, celor ce te lăudăm cu 

credinţă, Maică Fecioară! 

   A doua Patrucântare, glasul al 5-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Săvârşind pomenirea Mucenicilor, să înălţăm cântări Domnului, astăzi 

dumnezeieşte veselindu-ne. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   De săbii şi de foc netemându-vă, şi îndrăznind întru credinţă, Mucenicilor, cu 

ea aţi spăimântat pe tirani. 

   Slavă..., a Treimii 

   Treime după feţe, Te laud; Unimii celei după fiinţă, mă închin; Ţie, Părinte şi 

Fiule şi Duhule Sfinte. 

   Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu 

   Lauda îngerilor şi a oamenilor eşti, Fecioară, că ai născut pe Hristos, 

Mântuitorul sufletelor noastre. 

   Catavasia a 6-a, glasul al 5-lea 

   Din chit pe prorocul l-ai izbăvit, iar pe mine din adâncul păcatelor mă scoate, 

Doamne, şi mă mântuieşte.   

   Ectenia Mică 
   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 
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   Preotul: Pe noi înşine şi unii pe alţii şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că Tu ești Împăratul păcii și Mântuitorul sufletelor noastre și Ție slavă înălțăm, 

Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 

ACATISTULUI BUNEI VESTIRI, a patra parte 

   Preotul: (citește) 

   Icosul al 10-lea 

   Zid de apărare ești fecioarelor, Născătoare de Dumnezeu Fecioară, precum și 

tuturor celor ce aleargă la tine; că Făcătorul cerului și al pământului te-a 

pregătit pe tine, Curată, spre a locui în pântecele tău, învățând pe toți să strige 

ţie: 

   Bucură-te, stâlpul fecioriei; 

   Bucură-te, ușa mântuirii; 

   Bucură-te, începătoarea zidirii din nou celei înțelegătoare; 

   Bucură-te, dătătoarea bunătăţii dumnezeieşti; 

   Bucură-te, că tu ai născut din nou pe cei zămisliți întru rușine; 

   Bucură-te, că tu ai povăţuit pe cei cu mintea împătimită; 

   Bucură-te, ceea ce ai stricat pe stricătorul gândurilor; 

   Bucură-te, ceea ce ai născut pe Semănătorul curăției; 

   Bucură-te, cămara nunții celei fără de sămânță; 

   Bucură-te, ceea ce ai unit cu Domnul pe cei credincioși; 

   Bucură-te, cea singură între fecioare bună hrănitoare de prunc; 

   Bucură-te, ceea ce aduci Mirelui Hristos sufletele sfinte; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 11-lea 

   Împărate sfinte, de Ți-am aduce cântări la număr întocmai ca nisipul, nimic 

vrednic nu săvârşim; că se biruiește toată cântarea care se îndreaptă către 

mulțimea îndurărilor Tale, pe care le-ai dat celor ce strigă Ţie: Aliluia! 

   Icosul al 11-lea 



23 
 

   Făclie primitoare de lumină, care străluceşte celor din întuneric, o vedem pe 

Preasfânta Fecioară, că, aprinzând în sine Lumina cea nematerialnică, 

povăţuieşte spre cunoaşterea lui Dumnezeu pe toţi, luminându-le mintea cu 

strălucirea ei și primind cinstire prin cântarea aceasta: 

   Bucură-te, raza Soarelui Celui duhovnicesc; 

   Bucură-te, strălucirea Luminii celei neapuse; 

   Bucură-te, fulgerul, care luminezi sufletele; 

   Bucură-te, ceea ce îi îngrozești pe vrăjmași ca un tunet; 

   Bucură-te, cea din care a răsărit Strălucirea cea cu multă lumină; 

   Bucură-te, ceea ce ai izvorât râul cel cu ape multe; 

   Bucură-te, ceea ce ne-ai înfăţişat chipul cristelniței; 

   Bucură-te, ceea ce curățești întinăciunea păcatului; 

   Bucură-te, baie care speli conștiința; 

   Bucură-te, paharul care dai gust bucuriei; 

   Bucură-te, mirosul bunei miresme al lui Hristos; 

   Bucură-te, viața veseliei celei de taină; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 12-lea 

   Vrând să ierte cu harul Său datoriile noastre cele de demult, Dezlegătorul 

tuturor datoriilor omenești a venit singur la cei ce se îndepărtaseră de harul Lui 

și, rupând zapisul, aude de la toți așa: Aliluia! 

   Icosul al 12-lea 

   Cântând nașterea ta, Născătoare de Dumnezeu Fecioară, te lăudăm toți ca pe 

o biserică însuflețită, că locuind în pântecele tău Domnul, Care ține toate cu 

mâna, a sfințit, a slăvit și a învățat pe toți să-ți strige ție: 

   Bucură-te, cortul lui Dumnezeu-Cuvântul; 

   Bucură-te, sfântă, mai mare decât sfânta sfintelor; 

   Bucură-te, chivot poleit cu Duhul; 

   Bucură-te, comoara neîmpuţinată a vieții; 

   Bucură-te, coroana scumpă a împăraților binecredincioși; 

   Bucură-te, lauda de cinste a preoților evlavioși; 

   Bucură-te, turnul Bisericii cel neclintit; 

   Bucură-te, zidul împărăției cel nebiruit; 

   Bucură-te, cea prin care se înalță biruințele; 

   Bucură-te, cea prin care cad vrăjmașii; 

   Bucură-te, tămăduirea trupului meu; 

   Bucură-te, mântuirea sufletului meu; 
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   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 

   Condacul al 13-lea 

   O, Maică prealăudată, care ai născut pe Cuvântul Cel mai sfânt decât toți 

sfinții, primind acest dar de acum, izbăvește din orice ispită și scoate din chinul 

ce va să fie pe toți cei ce împreună cântă: Aliluia! (de trei ori) 

   Apoi (iar Icosul 1 și Condacul 1:)    
   Icosul 1 

   Îngerul cel mai întâi-stătător din cer a fost trimis să-i zică Născătoarei de 

Dumnezeu: Bucură-te! Și, împreună cu glasul cel netrupesc, văzându-Te pe 

Tine, Doamne, întrupat, s-a spăimântat și i-a stat înainte, strigând către dânsa 

unele ca acestea: 

   Bucură-te, cea prin care răsare bucuria; 

   Bucură-te, cea prin care piere blestemul; 

   Bucură-te, chemarea lui Adam celui căzut; 

   Bucură-te, izbăvirea de lacrimi a Evei; 

   Bucură-te, înălțime, întru care cu anevoie se suie gândurile omenești; 

   Bucură-te, adâncime, care nu te poți vedea lesne nici cu ochii îngerești; 

   Bucură-te, că ești tronul Împăratului; 

   Bucură-te, că porți pe Cel ce poartă toate; 

   Bucură-te, steaua, care arăți Soarele; 

   Bucură-te, pântecele dumnezeieștii Întrupări; 

   Bucură-te, cea prin care se înnoiește făptura; 

   Bucură-te, cea prin care Prunc Se face Făcătorul; 

   Bucură-te, Mireasă, pururea fecioară! 
   Și Strana: cântă 

   Condacul Bunei Vestiri, glasul al 8-lea, însăși Podobia 
   Apărătoare Doamnă, pentru biruinţă mulţumiri, izbăvindu-ne din nevoi, 

aducem ţie, Născătoare de Dumnezeu, noi robii tăi. Ci, ca ceea ce ai stăpânire 

nebiruită, izbăveşte-ne din toate nevoile, ca să strigăm ţie: Bucură-te, Mireasă, 

pururea fecioară! 

SINAXAR 

   În această lună, în ziua a douăzeci și opta, pomenirea Sfântului Cuvios Ilarion 

cel Nou, egumenul Mănăstirii Pelechitului; și a Sfântului Cuvios Ștefan 

Mărturisitorul, făcătorul de minuni.  

Tot în această zi, pomenirea pătimirii Sfântului Apostol Irodion, unul din cei 

șaptezeci de Apostoli. 
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Cu ale lor sfinte rugăciuni, Doamne, miluieşte-ne şi ne mântuieşte pe noi. 

Amin. 

   În această zi, în sâmbăta din săptămâna a cincea a Postului Mare, se 

prăznuieşte imnul Acatist al Preasfintei Stăpânei noastre Născătoare de 

Dumnezeu şi pururea Fecioara Maria. 

   Pentru rugăciunile Apărătoarei şi nebiruitei Maicii Tale, Hristoase 

Dumnezeule, scapă-ne şi pe noi de nenorocirile ce ne înconjoară şi ne miluieşte 

pe noi, ca un singur Iubitor de oameni. Amin. 

   Apoi 
   Strana: cântă 

   Cântarea a 7-a 

   Canonul Praznicului, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   N-au slujit făpturii înțelepții de Dumnezeu, decât numai Făcătorului; 

ci, groaza focului bărbăteşte călcând-o, bucurându-se, cântau: Prealăudate 

Dumnezeul părinţilor noştri şi Doamne, bine eşti cuvântat. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Pe tine te lăudăm grăind: Bucură-te, carul Soarelui celui înţelegător şi viţa cea 

adevărată, care ai crescut Strugurele cel copt, din Care curge vinul ce veseleşte 

sufletele celor ce te slăvesc pe tine cu credinţă. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Ceea ce ai născut pe Vindecătorul tuturor oamenilor, bucură-te mireasă 

dumnezeiască, toiagul cel de taină, care ai înflorit floarea cea neveştejită! 

Bucură-te, Stăpână, prin care ne umplem de bucurie şi moştenim viaţa! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Nu poate, Stăpână, limba ritoricească, să te laude pe tine; că te-ai înălţat mai 

presus de serafimi, născând pe Împăratul Hristos; pe Care roagă-L să ne 

izbăvească din toată nevoia pe noi, cei ce ne închinăm ţie cu credinţă. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Marginile lumii te laudă pe tine şi te fericesc şi cu dragoste cântă ţie: Bucură-

te, carte în care a fost scris Cuvântul cu puterea Tatălui, ceea ce eşti curată; pe 

Care roagă-L, Născătoare de Dumnezeu, ca să scrie în cartea vieţii pe robii tăi. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Plecăm genunchii inimii noastre, noi robii tăi, şi ne rugăm ţie: pleacă urechea 

ta, ceea ce eşti curată, şi ne miluieşte pe noi, cei ce suntem cufundaţi pururea 

în necazuri; şi apără de toată robia vrăjmaşului cetatea ta, Născătoare de 

Dumnezeu. 

   Canonul Triodului, Patrucântarea întâi, glasul al 6-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 
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   Prealuminata adunare a dumnezeieştilor Tăi Mucenici, mult-Milostive, întru 

lumina Ta cea neapusă acum vieţuiesc; cu rugăciunile lor dăruieşte tuturor 

luminare şi iertarea păcatelor, Hristoase. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Cât este de frumoasă vremea postului pe care ne-ai dat-o nouă, Doamne! 

Întru care milostiveşte-Te spre sufletele noastre ca un bun; pentru rugăciunile 

sfinţilor Mucenici, care au iubit Pătimirile Tale cele frumoase şi cinstite. 
   Stih: Doamne, odihneşte cu drepţii pe adormiţii robii Tăi! 

   Pe robii Tăi, care au trecut viforul vieţii cel cu multă durere, îndreptează-i la 

limanul vieţii, Stăpâne, ca să strige cu toţi aleşii Tăi: Bine eşti cuvântat, 

Dumnezeul părinţilor noştri! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Ceea ce ai născut pe Dătătorul Legii, roagă-L, pururea Fecioară, să ridice 

acum toate fărădelegile celor ce binevoiesc a săvârşi nevoinţa dumnezeiescului 

post. 

   A doua Patrucântare, glasul al 5-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Binecuvântat eşti Dumnezeule, Cel ce ai arătat viteji pe Mucenicii cei ce au 

pătimit pentru Tine, Care eşti prealăudat şi preaslăvit. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Binecuvântat eşti Dumnezeule, Cel ce ai dat nouă rugători către Tine pe 

purtătorii de lupte, Care eşti prealăudat şi preaslăvit. 

   Slavă..., a Treimii 

   Binecuvântat eşti Dumnezeule, Cel ce eşti cunoscut Unul după fire şi în trei 

Persoane, Cel prealăudat şi preaslăvit. 

   Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu 

   Binecuvântat eşti Dumnezeule, Cel ce Te-ai născut fără sămânţă şi pe ceea ce 

Te-a născut ai arătat-o curată, Cel prealăudat şi preaslăvit. 

   Catavasia a 7-a, glasul al 5-lea 

   Binecuvântat eşti Dumnezeule, Cel ce vezi adâncurile şi şezi pe scaunul slavei, 

Cel prealăudat şi preaslăvit. 

   Cântarea a 8-a 

   Canonul Praznicului, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   Pe tinerii cei binecredincioşi, în cuptor, naşterea Născătoarei de 

Dumnezeu i-a mântuit; atunci fiind închipuită, iar acum lucrată, pe toată lumea 

adună să-Ți cânte Ție: pe Domnul lucrurile lăudați-L şi-L preaînălţaţi întru toţi 

vecii. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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   În pântece ai primit pe Cuvântul, ai purtat pe Cel ce poartă toate şi ai hrănit 

cu lapte, ceea ce eşti curată, pe Cel ce hrăneşte toată lumea cu bunăvoire, 

Căruia cântăm, Curată: pe Domnul lucrurile lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi întru toţi 

vecii. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Moise a cunoscut în rug taina cea mare a naşterii tale, Preasfântă Curată 

Fecioară, iar tinerii mai înainte au închipuit aceasta mai luminat, în mijlocul 

focului stând şi fiind nearşi; pentru aceea, te lăudăm pe tine întru toţi vecii. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Noi cei care mai înainte, pentru înşelăciune, eram dezbrăcaţi, acum ne-am 

îmbrăcat în haina nestricăciunii prin naşterea ta; iar cei ce şedeam întru 

întunericul păcatelor am văzut lumină, Fecioară, ceea ce eşti locaş Luminii; 

pentru aceea, te lăudăm întru toţi vecii. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Cei morţi prin tine viază, că ai născut viaţa cea într-un Ipostas. Cei ce mai 

înainte erau muţi acum grăiesc bine; leproşii se curăţesc, bolile se alungă şi 

mulţimea duhurilor celor din văzduh se biruieşte, Fecioară, ceea ce eşti 

mântuirea oamenilor. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Ceea ce ai născut mântuirea lumii, prin care ne-am ridicat de pe pământ la 

înălţime, bucură-te, cea cu totul binecuvântată, care eşti acoperământ şi 

putere, zid şi tărie celor ce cântă, Curată: pe Domnul lucrurile lăudaţi-L şi-L 

preaînălţaţi întru toţi vecii. 

   Canonul Triodului, Patrucântarea întâi, glasul al 6-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Minţile cele cereşti s-au preaminunat de isprăvile sfinţilor mucenici; pentru 

rugăciunile lor, fă minunate cu îmbelșugare, întru noi, Stăpâne îndurate, milele 

Tale. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Cei ce aţi călcat focul cu roua cea dumnezeiască, luptătorii Domnului cei 

vrednici de minune, izbăviţi-ne pe noi de focul cel de pedeapsă, cu rugăciunile 

voastre cele fierbinţi către Stăpânul. 
   Stih: Doamne, odihneşte cu drepţii pe adormiţii robii Tăi! 

   Preabunule Cuvinte, pe cei ce s-au mutat de la noi cu dreapta credinţă, 

învredniceşte-i vieţii cereşti, şi strălucirii celei sfinte, prin rugăciunile 

mucenicilor celor bine biruitori. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 
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   Cu rugăciunile celei ce Te-a născut pe Tine, Îndurate, ale Sfinţilor Mucenici şi 

ale Apostolilor Tăi, luminează sufletele noastre, ca să Te slăvim pe Tine întru 

bucuria sufletului, în toţi vecii. 

   A doua Patrucântare, glasul al 5-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Sfinte cete ale Mucenicilor, aduceţi-vă aminte de cei ce vă laudă pe voi cu 

dragoste şi preaînalţă pe Hristos în veci. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Cu sabia fiind tăiaţi Mucenicii, se bucurau lăudând pe Hristos şi 

preaînălţându-L întru toţi vecii. 

   Binecuvântăm pe Tatăl şi pe Fiul şi pe Sfântul Duh, Dumnezeu. a Treimii 

   În chip neînţeles se împarte Treimea şi rămâne neîmpărţită ca un Dumnezeu. 

Pe Aceasta O preaînălţăm întru toţi vecii. 

   Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu 

   Fecioara a născut Prunc; căci Dumnezeu S-a făcut Om dintr-însa. Tot trupul 

să-L laude întru toţi vecii! 

   Catavasia a 8-a, glasul al 5-lea 
   Stih: Să lăudăm, să binecuvântăm şi să ne închinăm Domnului, cântându-I şi  

preaînălţându-L pe Dânsul întru toţi vecii. 

   Pe Făcătorul a toată făptura, de Care se înspăimântă îngerii, cântaţi-L 

popoare şi-L preaînălţaţi întru toţi vecii. 
   Preotul: Pe Născătoarea de Dumnezeu și Maica Luminii întru cântări cinstind-o să o 

mărim. 

   Strana: cântă pe glasul al 5-lea 

   Stih: Măreşte sufletul meu pe Domnul şi s-a bucurat Duhul meu de Dumnezeu, 

Mântuitorul meu. 

  Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită fără de asemănare decât 

Serafimii, care fără stricăciune pe Dumnezeu-Cuvântul ai născut, pe tine cea cu 

adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 

 Stih:  Că a căutat spre smerenia roabei Sale, că, iată, de acum mă vor ferici toate 

neamurile. 

Ceea ce eşti mai cinstită… 

 Stih:  Că mi-a făcut mie mărire Cel Puternic, şi Sfânt este numele Lui şi mila Lui în 

neam şi în neam, spre cei ce se tem de Dânsul. 

Ceea ce eşti mai cinstită… 

 Stih:  Făcut-a tărie cu braţul Său Domnul, risipit-a pe cei mândri cu cugetul inimii lor. 

Ceea ce eşti mai cinstită… 

 Stih:  Pogorât-a pe cei puternici de pe scaune şi a înălțat pe cei smeriţi, pe cei 

flămânzi i-a umplut de bunătăţi și pe cei bogaţi i-a scos afară deşerţi. 
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Ceea ce eşti mai cinstită… 

 Stih:  A sprijinit pe Israel, sluga Sa, ca să pomenească mila, precum a grăit către 

părinții noştri, lui Avraam şi seminției lui până în veac. 

Ceea ce eşti mai cinstită… 

   Cântarea a 9-a 

   Canonul Praznicului, glasul al 4-lea 

   Irmosul:   Tot neamul pământesc să salte cu Duhul, fiind luminat, şi să 

prăznuiască firea minţilor celor fără de trup, cinstind sfânta prăznuire a Maicii 

lui Dumnezeu şi să cânte: Bucură-te, preafericită Născătoare de Dumnezeu, 

curată, pururea Fecioară! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Izbăveşte-ne pe noi, Fecioară, de ispite, de năvălirile vrăjmașilor şi de orice 

altă pedeapsă, care vine asupra oamenilor pentru mulţimea greşelilor lor, ca să 

cântăm ţie, noi credincioşii: Bucură-te, prin care noi ne facem părtaşi bucuriei 

celei de-a pururea! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Te-ai arătat luminarea şi întărirea noastră; pentru aceasta cântăm ţie: 

Bucură-te, steaua cea neapusă, care ai adus în lume pe Soarele cel mare! 

Bucură-te, Curată, care ai deschis raiul cel încuiat! Bucură-te, stâlpul cel de foc, 

care îndrumi firea omenească la viaţa cea de sus! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Să stăm cu evlavie în casa Dumnezeului nostru şi să cântăm: Bucură-te, 

Stăpâna lumii! Bucură-te, Marie, Doamna noastră a tuturor! Bucură-te, ceea ce 

singura între femei eşti fără prihană şi bună! Bucură-te, vasul care a primit 

mirul cel nedeşertat, ce s-a vărsat asupra ta! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Porumbiţă, care ai născut pe Cel milostiv, bucură-te pururea Fecioară! 

Bucură-te, lauda tuturor cuvioşilor! Bucură-te, cununa Mucenicilor! Bucură-te, 

frumuseţea cea dumnezeiască a tuturor drepţilor şi mântuirea noastră a 

credincioşilor! 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Fie-Ţi milă, Doamne, de moştenirea Ta şi treci cu vederea acum toate 

păcatele noastre, având rugătoare spre aceasta către Tine, pe ceea ce Te-a 

născut pe pământ fără de sămânţă, pe Tine, Hristoase, Care ai binevoit a lua 

firea omenească, pentru mare mila Ta! 

   Canonul Triodului, Patrucântarea întâi, glasul al 6-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 
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   Ca lumina, ca soarele răsărind, Mucenicii au luminat tot pământul cu razele 

dreptei credinţe şi cu strălucirile minunilor şi au făcut să piară întunericul 

mulţimii zeilor. Cu ale căror rugăciuni, Dumnezeule, miluieşte-ne pe noi. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Oaste nebiruită a Mucenicilor, întăreşte-ne pe noi pe toţi, ca bine să ne 

nevoim şi să săvârşim curgerea postului; ca, săvârşind lucrul dumnezeieştii 

vieţi, să ne facem părtaşi vieţii, bucurându-ne. 
   Stih: Doamne, odihneşte cu drepţii pe adormiţii robii Tăi! 

   Să ajungă bunătatea Ta, Doamne, pe cei ce s-au mutat de la noi cu 

înfricoşătoarea Ta poruncă; să-i înconjoare pe ei mila Ta şi să-i îndrepteze la 

locaşurile cele luminate de lumina feţei Tale. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Prin glasul îngerului ai născut, Născătoare de Dumnezeu, în chip de negrăit, 

pe Vestitorul voii Tatălui. Deci, primeşte glasurile robilor tăi, pe care le aducem 

în vremea postului, şi le du lui Dumnezeu ca pe o tămâie. 

   A doua Patrucântare, glasul al 5-lea 

   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Săvârşind praznic mucenicesc, să săltăm astăzi cu cântări, popoare, cântând 

lui Hristos, Dătătorul de răsplată, Care le-a dăruit lor biruinţă asupra 

vrăjmaşilor; pe Acesta cu cântări să-L slăvim. 
   Stih: Sfinților Mucenici, rugați-vă lui Dumnezeu pentru  noi! 

   Cu unghii de fier zgâriaţi fiind şi cu săbii fiindu-vă tăiate mădularele, v-aţi unit 

cu Hristos prin dragoste, prealăudaţilor Mucenici. Pentru aceasta, bucurându-

vă acum în ceruri, rugaţi-vă pentru noi toţi. 

   Slavă..., a Treimii 

   Te laud Treime de o fiinţă, Ceea ce eşti fără de început, cinstită, de viaţă 

începătoare, nedespărţită Unime. Părinte, Cel ce eşti nenăscut, Cuvinte şi Fiule 

cel născut şi Duhule Sfinte; mântuieşte-ne pe noi, cei ce Te lăudăm pe Tine. 

   Și acum..., a Născătoarei de Dumnezeu 

   Mai presus de minte este naşterea ta, Maica lui Dumnezeu; că întru tine 

zămislirea s-a făcut fără de bărbat, iar naşterea întru feciorie. Dumnezeu este 

Cel ce S-a născut, pe Care mărindu-L, pe tine, Fecioară, te fericim. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Catavasia a 9-a, glasul al 5-lea 

   Isaie, dănţuieşte! Fecioara a avut în pântece, şi a născut Fiu pe Emanuel, pe 

Dumnezeu şi Omul; Răsăritul este numele Lui, pe Care slăvindu-L, pe Fecioara o 

fericim. 
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   Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Luminândă) 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că pe Tine Te laudă toate Puterile cerești, și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi 

Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

   LUMINÂNDA din Triod, glasul al 2-lea, Podobie: Femei, auziți glas de veselie... 

   Taina cea din veci se cunoaşte astăzi; că Dumnezeu-Cuvântul se face Fiu al 

Fecioarei Maria pentru milostivire şi Gavriil vesteşte bucuria vestirii celei bune, 

cu care împreună să cântăm toţi: Bucură-te, Maica Domnului! (de trei ori) 

   LAUDELE 

   Strana: cântă pe glasul al 4-lea (glasul Stihirilor) 
   Toată suflarea să laude pe Domnul! Lăudaţi pe Domnul din ceruri, lăudaţi-L pe El 

întru cele înalte; Ţie se cuvine cântare, Dumnezeule (Psalm 148: 1). 
   Lăudaţi-L pe El toţi îngerii Lui, lăudaţi-L pe El toate puterile Lui; Ţie se cuvine 

cântare, Dumnezeule (Psalm 148: 2).   

     Stihirile din Triod, pe 4, glasul al 4-lea, Podobie: Ca pe un viteaz... 

   Stih: Lăudaţi-L pe El întru puterile Lui, lăudați-L pe El după mulțimea slavei Lui. 
(Psalm 150: 2) 

   Taina cea ascunsă şi neştiută de îngeri, Arhanghelului Gavriil i se 

încredinţează şi către tine acum vine, ceea ce eşti una bună şi porumbiţă 

curată şi chemarea neamului nostru şi strigă către tine, Preasfântă: Bucură-te şi 

te găteşte prin cuvântul acesta să primeşti pe Dumnezeu-Cuvântul în pântecele 

tău. 

   Stih: Lăudaţi-L pe El în glas de trâmbiţă, lăudaţi-L pe El în psaltire şi în 

alăută. (Psalm 150: 3) 

   Taina cea ascunsă şi neştiută de îngeri, Arhanghelului Gavriil i se 

încredinţează şi către tine acum vine, ceea ce eşti una bună şi porumbiţă 

curată şi chemarea neamului nostru şi strigă către tine, Preasfântă: Bucură-te şi 

te găteşte prin cuvântul acesta să primeşti pe Dumnezeu-Cuvântul în pântecele 

tău. 
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   Stih: Lăudaţi-L pe El în timpane şi în horă, lăudaţi-L pe El în strune şi în 

organe. (Psalm 150: 4) 

   Palat purtător de lumină Ţi s-a gătit Ţie, Stăpâne, pântecele cel neprihănit al 

dumnezeieştii Fiice. Pogoară-Te, vino la dânsa şi miluieşte făptura Ta, 

împotriva căreia a dus război vrăjmaşul și care a fost ţinută în robie de cel 

viclean şi a pierdut frumuseţea cea dintâi şi aşteaptă pogorârea Ta cea 

mântuitoare. 

   Stih: Lăudaţi-L pe El în chimvale bine-răsunătoare, lăudaţi-L pe El în chimvale de 

strigare. Toată suflarea să laude pe Domnul. (Psalm 150: 5-6) 

   Gavriil Arhanghelul de faţă vine către tine şi zice ţie, ceea ce eşti cu totul 

nevinovată: Bucură-te, dezlegarea blestemului şi ridicarea celor căzuţi! Bucură-

te, ceea ce singură ai fost aleasă lui Dumnezeu! Bucură-te, norul cel însufleţit al 

Soarelui, care primeşti în pântece pe Cel neîncăput, Care Se va sălăşlui în 

pântecele tău! 
   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

Stihira idiomelă a Praznicului, din Triod, glasul al 4-lea 

   A auzit Născătoarea de Dumnezeu limba pe care nu o ştia, că grăia către 

dânsa Arhanghelul cuvintele Bunei Vestiri. Deci, primind vestirea cu credinţă, 

Te-a zămislit pe Tine, Dumnezeule cel mai înainte de veci. Pentru aceea şi noi, 

bucurându-ne, grăim Ţie: Dumnezeule, Cel ce Te-ai întrupat dintr-însa fără 

schimbare, dăruieşte lumii pace şi sufletelor noastre mare milă. 

DOXOLOGIA MARE 

   Preotul: Slavă Ţie, Celui ce ne-ai arătat nouă lumina! 

   Strana: cântă pe glasul al 4-lea (glasul Stihirei) 

   Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni bunăvoire. 

   Lăudămu-Te, Te binecuvântăm, închinămu-ne Ţie, slăvimu-Te, mulţumim Ţie 

pentru slava Ta cea mare. 

   Doamne, Împărate ceresc, Dumnezeule, Părinte Atotţiitorule, Doamne Fiule, Unule-

Născut, Iisuse Hristoase şi Duhule Sfinte. 

   Doamne, Dumnezeule, Mielușelul lui Dumnezeu, Fiul Tatălui, Cel ce ridici păcatul 

lumii, miluieşte-ne pe noi, Cel ce ridici păcatele lumii. 

   Primește rugăciunea noastră, Cel ce șezi de-a dreapta Tatălui, şi ne miluieşte pe 

noi. 

   Că Tu eşti Unul Sfânt, Tu eşti Unul Domn Iisus Hristos, întru slava lui Dumnezeu 

Tatăl. Amin. 

   În toate zilele Te voi binecuvânta şi voi lăuda numele Tău în veac şi în veacul 

veacului. 
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   Învredniceşte-ne, Doamne, în ziua aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 

   Binecuvântat eşti, Doamne, Dumnezeul părinţilor noştri, şi lăudat şi preaslăvit este 

numele Tău în veci. Amin. 

   Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am nădăjduit întru Tine. 

   Binecuvântat eşti, Doamne, învață-mă îndreptările Tale (de trei ori). 

   Doamne, scăpare Te-ai făcut nouă în neam şi în neam. Eu am zis: Doamne, 

miluieşte-mă, vindecă sufletul meu, că am greşit Ţie. 

   Doamne, la Tine am scăpat, învață-mă să fac voia Ta, că Tu eşti Dumnezeul meu. 

   Că la Tine este izvorul vieţii, întru lumina Ta vom vedea lumină. 

   Tinde mila Ta celor ce te cunosc pe Tine. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi.(de trei ori) 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  

   Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 
   Apoi mai pe larg: 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Și îndată cântă 

   Troparul Acatistului Bunei Vestiri, glasul al 8-lea 

   Porunca cea cu taină, luând-o întru cunoştinţă, cel fără trup, în casa lui Iosif, 
degrab a stat înainte, zicând celei ce nu ştia de nuntă: Cel ce a plecat, cu 
pogorârea, cerurile încape fără schimbare tot întru tine. Pe Care şi văzându-L în 
pântecele tău, luând chip de rob, mă spăimântez a striga ţie: Bucură-te, 
Mireasă, pururea fecioară! 

   Ectenia întreită (a cererii stăruitoare) 

   Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi 

ne miluieşte.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt) Preasfințitul (Arhi-) Episcopul nostru (N)... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român de pretutindeni; pentru 

cârmuitorii țării noastre... 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru frații noștri, preoți, ieromonahi, ierodiaconi, diaconi, 

monahi și monahii și pentru toți cei întru Hristos frați ai noștri.  

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru fericiții și pururea pomeniții ctitori ai sfântului locașului 

acestuia și pentru toți cei mai dinainte adormiți părinți și frați ai noștri dreptmăritori 

creștini, care odihnesc aici și pretutindenea. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru mila, viața, pacea, sănătatea, mântuirea, cercetarea, lăsarea 

și iertarea păcatelor robilor lui Dumnezeu, enoriași, ctitori și binefăcători ai sfântului 

locașului acestuia. 
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   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 
   (Aici pot fi introduse ectenii speciale.) 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru cei ce aduc daruri și fac bine în sfânta și întru tot cinstită 

biserica aceasta, pentru cei ce se ostenesc, pentru cei ce cântă și pentru poporul ce stă 

înainte, așteptând de la Tine mare și multă milă. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru toți frații noștri și pentru toți dreptmăritorii creștini. 

   Strana: Doamne, miluiește; Doamne, miluiește; Doamne, miluiește. 

   (Preotul zice Rugăciunea cererii stăruitoare: Doamne, Dumnezeul nostru...) 

   Preotul (ecfonisul): Că milostiv și iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm: 

Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

    Apoi 

   Ectenia cererilor 

   Preotul: Să plinim rugăciunea noastră cea de dimineață Domnului. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apară, mântuieşte, miluieşte și ne păzeşte pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Seara toată desăvârşită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Înger de pace, credincios îndreptător, păzitor al sufletelor și al trupurilor noastre, 

de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Milă și iertare de păcatele și de greșelile noastre, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cele bune și de folos sufletelor noastre și pace lumii, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cealaltă vreme a vieții noastre, în pace și întru pocăință a o săvârșii, de la Domnul 

să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Sfârșit creștinesc vieții noastre, fără durere, neînfruntat, în pace și răspuns bun la 

înfricoșătoarea judecată a lui Hristos, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul: Că Bun și Iubitor de oameni Dumnezeu eşti și Ţie slavă înălţăm, Tatălui și Fiului și 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

   Preotul: Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 
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   Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

   Strana: (rar) Ţie, Doamne. [Preotul zice în taină această rugăciune (a plecării capetelor): Doamne, Dumnezeul nostru, Care 

ai plecat cerurile şi Te-ai pogorât pentru mântuirea neamului omenesc, caută spre robii Tăi şi spre moştenirea Ta; că Ţie, Judecătorului 

celui înfricoşător şi iubitor de oameni, şi-au plecat robii Tăi capetele şi şi-au smerit grumajii lor, aşteptând nu ajutorul cel de la oameni, ci 

nădăjduind mila Ta şi cerând mântuirea Ta; pe care păzeşte-i în toată vremea, şi în această seară şi în noaptea ce vine, de tot vrăjmaşul şi 

de toată lucrarea potrivnică a diavolului, de cugete deşarte şi relele aduceri aminte.] 

   Preotul: Fie stăpânirea Împărăţiei Tale binecuvântată și preaslăvită, a Tatălui și a Fiului și a 

Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 

   Apoi Otpustul mare 

   Preotul: Înţelepciune. 

   Strana: Părinte binecuvântează. 

   Preotul: Cel ce este binecuvântat, Hristos, Dumnezeul nostru... 

   Strana: Amin. Întăreşte, Dumnezeule, sfânta și dreapta credinţă a 

dreptslăvitorilor creştini și Sfântă Biserica Ta în veacul veacului. 

   Preotul: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Strana: Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii și mai slăvită, fără de 

asemănare, decât Serafimii, care, fără stricăciune, pe Dumnezeu-Cuvântul ai 

născut, pe tine, cea cu adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 

   Preotul: Slavă Ţie, Hristoase, Dumnezeul nostru, nădejdea noastră, Slavă Ţie. 

   Strana:  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii 

vecilor. Amin.  Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! 

Întru numele Domnului, părinte, binecuvintează! 
   Preotul: Hristos, adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maicii, 

ale Sfinților, slăviților și întru tot lăudaților Apostoli, ale sfinților, slăviților și bunilor biruitori 

Mucenici, ale cuvioșilor și de Dumnezeu-purtătorilor Părinților noștri, ale... şi ale celor 

împreună cu dânşii, a căror pomenire o săvârşim, ale sfinților, drepților și dumnezeieștilor 

Părinți Ioachim și Ana și ale tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi ca un 

Bun și de oameni Iubitor. 

   Strana: Amin.  

   Preotul: Pentru rugăciunile sfinţilor părinţilor noștri … 

   Strana: Amin.   


